

苏州在全省首创集约式电话预约挂号平台

# 市区三级医院挂号 拨“12320”

如今，不少医院都启用了电话预约挂号，但各家流程不同，且市民需要记下众多预约电话很不方便。不过，随着昨天苏州市区“一号通集约电话预约挂号服务平台”的启用，上述问题得到了解决。今后，苏州市民拨打苏州卫生热线“12320”，即可预约挂号到该市市区三级医院的普通门诊和专家门诊，且享受“先诊疗、后付费”。该集约式电话预约挂号平台在江苏省尚属首创。

□何寅平 文/摄

## 预约挂号2分钟搞定

据苏州市卫生信息中心主任戴春林介绍，近年来苏州多家医院开出了预约挂号服务，但由于牵涉到挂号费支付、号源投放等问题，效果一般。比如，苏州不少医院在接受预约挂号时，需要市民先上网注册账号，然后和银行卡绑定以便医院扣费。由于步骤繁琐，不少市民特别是老年人只得放弃预约。“一号通”平台则打破了这些障碍。该平台可预约苏州市区三级医院专家门诊总号源的85%，和当日普通门诊100%的号源，建立了统一预约电话“12320”，市民拨打电话提供身份证号码后就可预约，看病时按照约定时间在医院的自助机上取号后，便可就医。

在昨天“一号通”平台启用仪式上，苏州市卫生局局长张月林现场拨通了“12320”电话，表示想预约12月12日上午，苏州大学附属第二医院神经外科专家陈坚的门诊，在提供了身份证号后，话务



苏州“一号通”平台客服中心

员很快为其办好了预约，并核对了挂号要求。刚挂机，一条短信就发到了张月林的手机上：“您预约了2012年12月12日星期三陈坚医生的35号，凭医保卡，于当日10点前到苏州大学附属第二医院取号。”整个预约过程大约只花了2分钟。

## 爽约将被列入黑名单

除提供便捷预约外，“一号通”平台的预约挂号采取“先诊疗、后付费”为主的结付方式。即患者预约挂号时可不支付费用，在取号看完病后可一同结算。此外，该平台不仅面向持有苏州市民卡的参保者，非参保居民也可使用。不过在自助机上取号时会有所区别：医保病人可持医保卡取号，自费病人持二代身份证取号，无二代身份证及无医保卡的自费病人，则需在医院自助机输入取号密码取号。

据戴春林介绍，考虑到医院门诊号是公共资源，为避免出现浪费，“一号通”平台建立了“黑名

单”制度，成功预约的患者若未按约定时间至相应的医疗机构取号就诊，视为违约。

3个月内累计违约3次，将被列入违约名单，此后3个月内无法享受预约挂号服务。因此，市民如果不能按时就诊，一定要及时拨打12320电话取消。而那些预约就诊后没有支付挂号费的人，也将被暂停预约资格，缴费后才可恢复。

## 未来有望电视“挂号”

据了解，“一号通”电话预约挂号时间为每日7:30至17:00，周六、周日及节假日不休息。医院专家门诊号预约服务期限为1至7天，普通门诊号预约服务期限可达一个月。

据戴春林透露，“一号通”平台目前还可提供各类疾病咨询以及与卫生相关的举报投诉。目前，苏州卫生部门正在和当地有线电视机构接洽，准备开发“电视挂号系统”，未来苏州市民通过电视机顶盒，也可轻松预约挂号。

## 这些医院已“一号通”

苏州大学附属第一医院、苏州大学附属第二医院、苏州大学附属儿童医院、苏州市立医院（本部、东区、北区）、苏州市中医院、苏州市第五人民医院、苏州广济医院、苏州九龙医院、苏州口腔医院，共计11家医院都被纳入了“一号通”平台。

苏州工业园区医保参保市民预计在2013年上半年，也将享受到“一号通”服务。未来，该平台将纳入更多医院。



全国青少年攀岩基地落户苏州

□王玲玲 中国登山协会昨天传来消息，承办了“国际攀岩大师交流赛”“全国青少年攀岩锦标赛”等系列赛事的苏州市独墅湖高等教育区体育发展中心被确定为全国首批“全国青少年攀岩基地·定点赛事场所”。据介绍，2009年中国前国家攀岩队队长刘常忠正式入驻独墅湖体育馆以来，该馆两次升级改造攀岩馆，让更多的苏州市民熟悉攀岩这项极限运动。

## 市区宾馆泳池抽检超半数不合格

□何玄渊 何寅平 昨天，苏州市卫监所公布了今年第三季度苏州市区宾馆游泳池水质抽检结果。在被抽查的18家单位中，存在水质不合格情况的达到了10家，包括金鸡湖凯宾斯基大酒店、胥城大厦、苏州市会议中心游泳馆等当地知名企业。

## “爱心求助卡”，帮走失的智障人士回家

□蒋文龙 11月7日，苏州市木渎镇天池村一对年过6旬的智障老夫妻不慎走失，直到13日两人才相继被找到（11月14日快报曾报道）。在藏书的常住人口中，像这对老夫妻的人员有150名，走失事件时有发生。昨天，藏书派出所民警将17张印有智力残疾人员姓名、身份证件、监护人电话等信息的“爱心求助卡”发放到这些人员家中。如果效果好，“爱心求助卡”将在吴中区推广。

## 天气

### 明起进入阴雨模式

受冷空气余威影响，昨天的天气依然寒冷，不过白天阳光多了一些，最高气温也有了起色，白天的最高温达到9℃。

今天白天多云，夜里多云转阴，东北风转东到东南风3~4级，最低气温:3℃左右，最高气温:10~11℃；明天阴有时有小雨，东南风3~4级，13~15℃。

天气多云，照射不太强烈，空气干燥，轻风吹拂，晾晒条件较好，户外适宜晾晒衣物。想晾晒的市民们得趁着晴天抓紧，因为从明天起，寒冷天气就暂时告一段落啦，老天爷嫌苏城这段时间太过干燥，少了几分江南水乡的氤氲水汽，所以紧接着就给咱送来一股暖湿气流。未来的几天里天气又将进入阴雨模式，市民将难免太阳公公的笑容，老话说未雨绸缪，咱先把雨具准备好，省得被雨水搞得猝不及防。

## 今日周边城市天气

昆山:	多云转阴，东风3~4级，6~11℃
太仓:	多云转阴，东风3~4级，6~11℃
常熟:	多云转阴，东风3~4级，5~11℃
张家港:	多云转阴，东风3~4级，5~10℃
上海:	多云转阴，东北风3~4级，8~11℃

## 图说苏州



桂花公园停车场收费员刘佳在展示插花才艺 王玲玲 摄

## 角逐“明星导游”“微笑大使”园林美女拼才艺

苏州市园林和绿化管理局昨天举行“明星导游”“微笑大使”总决赛，参赛选手们举止端庄、长相甜美、多才多艺，令苏城风景如画的园林更添秀色。

据了解，进入决赛的30名选手来自虎丘、拙政园、留园、桂花公园等园林局下属各单位，大部分是古典园林的讲解员，而参与“微笑大使”比赛的少数选手则是窗口服务人员。在才艺比拼环节，唱歌、评弹、葫芦丝、古筝……选手们展现的才艺给观众带来了不小的惊喜。

王玲玲

## 健康

### 一晚上跑三次急诊，查下来一切正常 天冷，当心精神疾病多发

随着苏州进入冬季，寒冷的天气让不少人的身心都倍感不适。昨天，记者从苏州市广济医院获悉，苏州目前已进入了精神疾病的高发期，情感障碍疾病发作尤为突出，青年白领占到了该类疾病患者的30%，不少人在出现胸闷气短、四肢疼痛等“症状”后进行各项检查，却显示一切正常，最后才发现是患上了精神疾病。

据苏州市广济医院精神疾病专家杨勇介绍，初冬，季节交

替，一直以来都是精神疾病的高发期。进入12月，该院门诊量比平时增加了20%，其中不少都是情感障碍疾病患者，有焦虑、失眠、抑郁等等。在这些人群中，30岁上下的白领占到了30%左右，不少都患上了“急性焦虑症”。

今年31岁的王先生是苏州工业园区某外企的一名部门经理，前段时间突然感到心慌气急，但几分钟后就恢复了正常。随后，这种症状越来越频繁。

事后，在医生建议下王先生来到了广济医院，被确诊患上了“急性焦虑症”。 何寅平

一天深夜，王先生刚躺下睡觉，一股窒息感再次袭来，他赶紧连夜驱车赶到医院急诊做了心电图等检查，但显示一切正常。松了一口气的王先生随即返回，可还没到家门口就再次感到了胸痛气急，只得再次前往医院，但依然没有发现问题。就这样，那天晚上王先生一共往返医院三次。

事后，在医生建议下王先生来到了广济医院，被确诊患上了“急性焦虑症”。 何寅平

## 出行

### 21日起，动车直达西安 夕发朝至全程不到10小时

记者昨天从铁路苏州站获悉，12月21日起，该站将对列车运行图进行调整，增开了部分列车，对部分列车的停站时刻进行调整。

根据上海铁路局统一安排，苏州站从21日起对列车运行图进行调整，京沪普速线增开上海—西安北D306/D305次列车一对。

D306次从上海发车，开往西安方向，到达苏州站的时间为22点42分，苏州站的发车时间为22点44分，到达西安的时间为次日上午8点40分，全程9小时56分钟，比现行的“K”字头列车可节约近一半时间。

票价方面，二等座326元，与普通列车的硬卧价格相当，软卧707元左右。

D305次从西安开往上海，到达苏州站的时间是早上6点54分，停靠2分钟。

此外，此次调整还增开杭州—西安Z86/Z85次一对，Z86次到达苏州站的时间为19点28分停靠4分钟。Z85次9点35分到达苏州站，停靠4分钟。

增开上海—银川K1332/K1331次一对，K1332次18点07分停靠昆山站，18点35分停靠苏州站；K1331次14点45分停靠苏州站。沪宁城际高铁方面也有一

些调整，其中，虹桥—南京南D5401/D5402一对列车停运；虹桥—南京G7128次增加昆山南站（10:58/11:05）办客；上海—合肥间G7256/G7235次、南京—杭州G7387次、周末列车南京—上海G7091次取消昆山南站办客；南京—上海G7069次取消昆山南站办客，增加苏州站（16:24/26）办客；上海—合肥G7236次取消苏州站办客（原11:06/07）；上海—合肥G7244次取消苏州园区站办客，增加苏州站（11:36/38）办客；无锡—上海G7209次取消苏州园区站办客。

蒋文龙